



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年6月14日

星期五

农历己亥年五月十二

第27789期

今日20版 济南市区潍坊28版 泰安24版

热线电话: 0531-85193911

习近平同吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫会谈 共同发展繁荣之路越走越宽广

习近平接受 “玛纳斯”一级勋章

新华社比什凯克6月13日电 国家主席习近平13日在比什凯克同吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫会谈。两国元首高度评价中吉关系发展和各领域合作成果,一致同意推动中吉全面战略伙伴关系迈上新台阶。

习近平指出,中吉建交27年来,两国关系经受住国际风云考验,实现跨越发展,树立了相互尊重、平等合作、互利共赢的新型国家关系典范。我赞赏总统先生恪守对华友好坚定立场。中方将一如既往支持吉尔吉斯斯坦走自主选择的发展道路,支持吉尔吉斯斯坦政府为维护国家独立、主权、安全奉行的内外政策。中方愿同吉方一道,弘扬中吉世代友好精神,深化互利合作,更好造福两国人民。只要我们坚定不移加大相互支持,持之以恒推进各领域合作,中吉共同发展繁荣之路就会越走越宽广。

习近平强调,共建“一带一路”已成为中吉合作的主线。新形势下,双方要推动两国发展战略深入对接,挖掘新的合作潜力,开辟新的合作空间。要扩大经贸投

资合作,落实好有关重点合作项目。中方愿进口更多吉尔吉斯斯坦绿色、优质农产品。中方将继续支持吉尔吉斯斯坦经济社会发展,同吉方一道实施好饮用水、道路、医院等更多民生项目。双方要密切人文和地方交流,推动两国地方合作提质升级。要全面提升安全合作水平,加大对“三股势力”、跨国组织犯罪、贩毒等活动打击力度。

习近平指出,吉尔吉斯斯坦担任上海合作组织轮值主席国以来,推动各领域合作稳中有进,中方予以高度评价。中方支持吉方办好比什凯克峰会,愿以比什凯克峰会为契机,推动各方凝聚更多共识,充分释放合作潜力,共同打造惠及各方的命运共同体。

热恩别科夫表示,再次热烈欢迎习近平主席访问吉尔吉斯斯坦。我同习主席一年多来3次会晤,充分体现了两国关系的高水平和双方加强合作的积极性。吉尔吉斯斯坦永远是中国的好邻居、好朋友、好伙伴,祝贺中华人民共和国70周年华诞,

祝贺中国人民在习近平主席和中国共产党坚强领导下取得的巨大成就,祝愿伟大的中国更加繁荣昌盛。习近平主席的治国理政思想和经验对吉尔吉斯斯坦具有重大借鉴意义。吉方感谢中方长期以来对吉尔吉斯斯坦国家发展、民生改善的大力援助和支持。吉方坚定奉行一个中国政策,认为中国国内的少数民族事务完全是中国内政,支持中国政府为此采取的政策措施。吉方同中方一样,坚定致力于打击“三股势力”。吉尔吉斯斯坦国家发展战略同共建“一带一路”倡议契合,吉方愿同中方建立机制化安排推进对接合作,深化贸易、投资、能源、农业、交通、地方合作,增进人文交流。吉中在国际和地区问题上立场相近,为双方加强多边协调奠定了良好基础。吉方感谢中方对吉尔吉斯斯坦担任上海合作组织轮值主席国开展工作并主办比什凯克峰会的宝贵支持。

习近平感谢热恩别科夫祝贺中华人民共和国成立70周年,指出在庆祝新中国成立70周年的时刻,中国共产党正在激励全

党不忘初心,牢记使命。面对取得的成就,我们不敢有丝毫的自满,但怀有无比的自信,走好新时代的长征路。

会谈结束后,两国元首共同签署了《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于进一步深化全面战略伙伴关系的联合声明》,并见证多项双边合作文件的交换。

两国元首还共同会见了记者。会谈前,热恩别科夫在阿拉尔恰国宾馆会议中心前广场为习近平举行隆重欢迎仪式。

六月的比什凯克,阳光明媚,碧空如洗。

习近平乘车抵达广场时,受到热恩别科夫热情迎接。两国元首登上检阅台。军乐团奏中吉两国国歌。两国元首检阅仪仗队。习近平行至仪仗队中央,用吉尔吉斯语向仪仗队员问候:战士们好!仪仗队员用吉尔吉斯语回答:欢迎您!习近平同热恩别科夫共同观看了分列式。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

新华社比什凯克6月13日电 国家主席习近平13日在比什凯克出席仪式,接受吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫授予“玛纳斯”一级勋章。

授勋仪式在阿拉尔恰国宾馆举行。吉方司仪宣读授勋总统令。热恩别科夫向习近平授予“玛纳斯”一级勋章。“玛纳斯”勋章是吉尔吉斯斯坦国家最高奖章,由吉尔吉斯斯坦总统授予,分三个等级,一级为最高等级。

热恩别科夫感谢习近平为推动吉中全面战略伙伴关系发展所作特殊贡献,表示饮水思源,吉尔吉斯斯坦永远不会忘记中国长期以来给予的宝贵支持和帮助,相信习近平主席这次访问将为吉中关系掀开新篇章。

习近平表示,热恩别科夫总统授予我“玛纳斯”一级勋章,充分体现了吉尔吉斯斯坦人民对中国人民的深厚情谊,我对此十分珍视。我愿同热恩别科夫总统携手努力,深化两国传统友好,推动中吉全面战略伙伴关系不断取得新成果,更多惠及两国人民。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

上合青岛峰会一周年

山东对上合成员国 进出口增长30.9%

◆对上合成员国进出口总值1560.5亿元

◆中欧中亚中蒙等6条国际班列汇集青岛

新华社济南6月13日电 青岛海关关员杜朝蓬和同事13日对一批集装箱核封志后,这批集装箱乘坐胶黄小班列从青岛黄岛口岸运抵青岛多式联运海关监管中心。随后,海关关员在通关系统中对集装箱放行,企业当天就拿到了加盖海关印章的铁路运单、转关申报单。

“这批集装箱满载机械配件、棕榈油等货物,马上将乘坐中亚班列驶离青岛,预计10天后抵达中亚国家哈萨克斯坦。”杜朝蓬说,最近一年来,青岛海关持续推动与上合组织成员国间的通关便利,山东与上合组织成员国进出口贸易快速增长。

根据青岛海关13日发布的最新统计数据,2018年6月至2019年5月,山东对上合组织成员国进出口总值1560.5亿元,同比增长30.9%。其中,山东对俄罗斯、印度贸易位居上合成员国中的前2位,进出口值分别为992.5亿元、383.7亿元,同比分别增长33.4%和26.9%;对吉尔吉斯斯坦进出口值4.4亿元,同比增长24.7%;对塔吉克斯坦进出口值2.8亿元,同比增长23.8%。

最新统计显示,山东对上合组织成员国主要出口商品为机电产品、汽车零配件、纺织服装、钢材、农产品等,从上合组织成员国进口商品主要为原油、农产品、食品、消费品等。

据青岛海关介绍,青岛多式联运海关监管中心是全国首个沿海地区的多式联运海关监管中心,平均每天有60个标准集装箱的货物接受海关监管核检,这些货物有青岛本地及周边省、市的商品,也有来自东南亚、日韩国家的机械设备等产品,可在监管中心搭乘中欧、中亚、中蒙、东盟等6条国际班列。



牢记总书记嘱托 担当作为 狠抓落实

一年间,总书记殷殷嘱托言犹在耳,齐鲁儿女滚石上山豪情满怀

向总书记说说心里话

本报派出50余名记者,记录数百名齐鲁儿女的心声

● 干好自己的事, 在高质量发展的道路上笃定前行

● 您搭建战略舞台, 我“种”出乡村振兴精彩

● 民生改善结硕果, 我们的日子更红火

● 打造基层堡垒, 让群众满意让总书记放心



□ 本报记者 杨鹏

“努力脱贫致富奔小康,喊破嗓子,不如干出个样子!”平邑县九间棚村党委书记刘嘉坤说。

“牢记总书记关于创新的谆谆嘱托,让更多人享受到数字化带来的便利和美好。”浪潮集团董事长孙丕恕说。

“我们牢记总书记嘱托,只要好好干,日子会越来越红火!”济南市三涧

溪村村民赵顺利说。

一年间,总书记的殷殷嘱托言犹在耳,滚石上山拼搏奋斗的豪情激荡胸间,齐鲁儿女有一肚子的心里话,想向总书记说。

2018年,在进入新时代、迈上新征程的关键节点,总书记视察山东,为山东发展把航定向,对山东工作寄予厚望。一年来,在省委的坚强领导下,山

东党员干部群众自觉把总书记重要讲话精神转化为新时代现代化强省建设的生动实践,新旧动能转换、乡村振兴、海洋强省、三大攻坚战、军民融合、打造对外开放新高地、区域协调发展、重大基础设施建设等八大发展战略扎实推进。一年来的新变化,重塑着山东发展格局,深刻改变着百姓的工作和生活;一年来的新变化,澎湃新动能,激发精气神,给人以信心,给人以力量。

为记录这热气腾腾的一年,本报派出50余名记者深入16市,从黄渤海滨到泰山脚下,从鲁西平原到沂蒙山区,深入城乡社区、工矿企业、科研院所、田间地头,采访数百名干部群众,耳听他们说变化,话发展,奋发有为之情满怀;眼见他们担当作为,狠抓落实,争做新时代泰山“挑山工”。

——锚定“高质量”,动能转换蹄疾步稳。(下转第六版)

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

迅速行动、及时部署,全省“不忘初心、牢记使命”主题教育开局良好

以饱满的政治热情投身主题教育

□记者 张春晓 报道

本报济南6月13日讯 守初心、担使命,抓差距、抓落实。首批108家单位全面启动主题教育,正以饱满的政治热情切实把这一重大政治任务抓紧抓实抓出成效。

迅速行动,及时部署。6月3日,山东省“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议在济南召开,省委书记刘家义出席会议并讲话。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神,对全省开展“不忘初心、牢记使命”主题教育进行部署。6月4日,省委召开省级党员领导干部会议,传达学习贯彻习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话和王沪宁同志讲话,研究贯彻落实意见。6月12日,山东省“不忘初心、牢记

■开栏的话

坚定如磐初心,勇担历史使命。

按照中央部署、省委要求,从今年6月开始,全省自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,首批108家单位已全面启动。本报自即日起开设“不忘初心、牢记使命”栏目,推出系列报道,深入宣传省委部署安排,及时反映各地各部门各单位主题教育进展和成效,充分展示涌现出来的先进事迹和典型经验,激励全省广大党员干部不忘初心、牢记使命,为实现“走在前列、全面开创”作出新的更大贡献。

使命”主题教育读书班在省委党校举行重温习近平总书记视察山东重要讲话精神指示批示精神专题学习研讨,进一步统一思想,凝聚力量,以扎实作风推动习近平总书记重要指示精神在山东落地。

组建机构,强化培训。我省组建18个巡回督导组,目前已全部进驻第一批主题教

育单位。督导组坚持先学一步、学细一点、学深一点,及时传达中央精神,省委要求,深入了解所联系单位的情况,认真审核主题教育实施方案,力求创新思路,突出重点,确保走在前、督在实处、取得实效。

担当使命,勇于作为。按照省委要求,各部门单位迅速成立了主题教育领导机构

和工作机构,主要负责同志担任组长。各部门单位紧密联系本单位实际,研究制订主题教育具体安排方案,前期准备工作各具特色。

省委办公厅提出开展述学活动,结合工作职责,各处室、单位主要负责同志交流学习体会,检视差距不足。省委省直机关工委在单位启动会议上向全体人员发放了彩印的“明白纸”,将主题教育重要知识点浓缩在一张A4纸上,生动形象、简单明了。省文化和旅游局、省社科联等单位已将总书记重要论述汇编成册,作为党员干部学习资料。

随着主题教育的深入开展,各单位创新实践载体,把主题教育活动开展与党的建设和自身业务工作结合起来,迅速营造出“学起来、找起来、改起来、干起来”的浓厚氛围,全省主题教育实现了良好开局。

海右今语

□ 鲁义

乡村振兴是实打实的工作,比拼的是实绩,较量的是干劲,浮在面上、浅尝辄止不行,口号喊得响、行动跟不上不行,做表面文章、搞“花架子”更不行,必须亮出“金刚钻”、下足“真功夫”,全力打造乡村振兴齐鲁样板。

乡村振兴,首先要务实。少提不着边际的空口号、不切实际的高指标,少搞劳民伤财的大呼隆、虚头巴脑的假把式。村庄规划不能“一刀切”,必须因地制宜、突出特色,记得住乡愁。合村并居要因势利导,不下指标,不定时限,不留后遗症。人才引进不能只盯着“高峰”,也要关注“群山”,培育好“土专家”“田秀才”。这些方面,老百姓最有发言权,领导干部要放下身段,多到田间地头转一转,多和群众面对面聊一聊,这样才能把好事办好、把实事做实。

乡村要振兴,关键在扎实。必须稳扎稳打,沉下心来把工作往深里做、往实里做,坚决防止急功近利、急躁冒进。农村改厕,改的数量不少,但有的不好用、不实用、不能用。小厕所,大民生,要坚持质量为先,改一户、成一户、管用一年,哪怕进度慢一点,也要效果好一点。一些湖区、库区、自然风景区缺少规划,周边乱建别墅、乱搞开发,破坏了生态环境。这类宝贵资源,如果规划不成熟或条件不具备,保护就是最好的开发。作为地方领导干部,工作中遗憾肯定是有,但不要留下颠覆性方向性错误!一定要树立正确政绩观,有“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,发扬钉钉子精神,一步一个脚印把工作推向前进。

乡村要振兴,根本靠落实。没有落实,再好的目标,再好的蓝图,也只是镜中花、水中月。五级书记抓乡村振兴,党政一把手是第一责任人,特别是县委书记要当好“一线总指挥”和“施工队长”,拿出主要精力来抓。基层党组织是乡村振兴的“主心骨”,要选好配强“红色头雁”,扎实推进扫黑除恶,让党组织更加坚强过硬。考核的目的是推动落实,不能多头考核、重复考核、繁琐考核,要考准、考实,考出干劲、考出担当。幸福都是奋斗出来的。乡村振兴等不来、送不来,也要不来,只有拿出真抓实干的劲头、敢抓的狠劲、常抓的韧劲,心无旁骛干事业,扑下身子抓落实,真刀真枪、实打实地干,才能把蓝图变现实,让梦想成真。

乡村振兴务必实打实

海右今语
微信公众号

□ 责任编辑 孙先凯 杨鹏